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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas e vinte minutos reuniram-se em 
Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos 
Farias, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira 
da Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado 
e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência davereadora Marly Tavares Soares 
Silva, que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão. Em seguida a 
Sra. Presidenta informou que não haverá leitura da Ata, pois a mesma foi lida e aprovada na sessão do dia 01 de janeiro. 
Dando início ao Pequeno Expediente a Sra.Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura dos 
ofícios.Foi lido o Ofício nº 004/2021 do Conselho Municipal dos Direitos das Crianças e Adolescentes (CMDCA), assunto: 
solicitação de promulgação do Projeto de Lei nº 006/2021.Foi lido o Ofício nº 061/2021 do Gabinete da Prefeitura 
Municipal de Pedreiras, assunto:indicação dos vereadores líder e vice-líder do governo. Foi lido o convite para Missa em 
memória da alma de Maria das Graças Nunes Melo. Dando continuidade a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira indagou a Sra. Presidenta se já foram criadas as Comissões 
Permanentes? Em seguida a Sra. Presidenta respondeu que sim. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro do pequeno expediente a Sra. Presidenta deu o mesmo por encerrado.Dando início a Ordem do Dia a 
Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura das Proposições. Foi lido o Projeto de 
Resolução nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo que dispõe sobre os dias e horários das Sessões da Câmara 
Municipal de Pedreiras. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Projeto de Resolução à discussão. Pela ordem 
o vereador Neguim Silva falou que é contra o horário, pois deveria ser em horário que não fosse comercial para que a 
população tivesse oportunidade de participar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que este horário das 10h é 
inviável, pois se essa é a casa do povo devem dar oportunidade para que o povo participe das sessões legislativas. Pela 
ordem a vereadora Valdete Cruz ressaltou que durante a campanha recebeu pedidos da população para que o horário 
das sessões fosse alterado e, por isso é contra o horário das 10h da manhã. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento 
falou que também é contra o horário, pois gostaria que fosse no período da tarde. Pela ordem o vereador Enderson 
Portela falou que se a intenção é flexibilizar e oportunizar a participação popular, então não ver coerência nas 16h 
porque também é horário comercial. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que no mandato passado tiveram 
sessões nos turnos manhã, tarde e noite e a população não participava, pois só participavam quando existia um 
interesse próprio. E a preocupação maior com o horário da noite é porque tem alguns vereadores que moram em 
povoados afastados da cidade e com isso estariam colocando a vida dos colegas em risco. Enfim, é favorável que seja 
pela manhã. Pela ordem o vereador Gard Furtado ressaltou que pensando não só nos vereadores, mas também nos 
funcionários da Casa, pois as sessões a noite se estendiam até 2h da manhã, além disso, o funcionário Carlos ficava por 
último fechando a Casa totalmente desprovido de segurança. Dessa forma, o mais viável é que seja durante o dia por 
isso seu voto é favorável. Pela ordem o vereador Jamison ressaltou que pelo foi mencionado em relação aos 
funcionários e vereadores que moram na zona rural também é favorável que seja pela manhã. Em seguida a Sra. 
Presidenta falou que a maioria dos vereadores que estiveram presentes na reunião chegaram a esse consenso do 
horário das 10h da manhã, levando em conta todos esses pré-requisitos tanto dos vereadores como dos funcionários. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Projeto de Resolução à votação. Em seguida declarou aprovado com 
8 (oito) votos favoráveis. Foi lido o Projeto de Resolução nº 002/2021 de autoria do Poder Legislativo que dispõe sobre a 
nomeação das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu o Projeto de Resolução à discussão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que o Presidente da 
Comissão de Finanças é o mesmo líder de governo e, a seu ver isso não pode acontecer. Pela ordem o vereador Gard 
Furtado falou que não tem nada que impeça qualquer vereador líder de governo participar de alguma comissão, mas o 
que pediu na hora da formação das comissões é que não lhe colocasse como relator, pois acha que é um dos cargos 
mais importantes e que talvez possa inserir ou pesar de alguma forma em relação a alguma decisão que viesse tomar. 
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Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou que não vê problema nenhum um presidente de comissão ser líder de 
governo, só acha que é imoral. E, mais interessante é que o vice-líder de governo também é relator da comissão. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Projeto de Resolução à votação. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio se 
absteve do voto. Dando continuidade a Sra. Presidenta declarou aprovado com 01 (uma) abstenção. Foi lido o Projeto 
de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo que institui as Cores Oficiais do Município de Pedreiras - MA e dispõe 
sobre a utilização de Símbolos Municipais e Identificações de bens públicos e ações do Governo Municipal e dá outras 
providências. Em seguida, foi encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça. Foi lida a Mensagem nº 001/2021. Foi 
lido o Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a homologação no âmbito do 
município contrato de cessão de uso firmada entre Estado do Maranhão, de um terreno, medindo 26.551m2 (vinte e seis 
mil, quinhentos e cinquenta e um metros quadrados), situado na MA-122, entre as Avenidas Mariano Lisboa e Marly 
Boueres localizado na cidade de Pedreiras - MA. Em seguida, foi encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça. Foi 
lido o Requerimento de Quebra de Interstício nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo que solicita a quebra de 
interstício para que se proceda a discussão e votação do Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo e do 
Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Executivo. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o 
Requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade a Sra. Presidenta solicitou ao 
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final vereador Enderson Portela que emitisse parecer verbal sobre 
os dois Projetos. Em seguida o relator ressaltou que hoje há uma grande necessidade em nosso município de um local 
adequado para lazer e assim emitiu parecer favorável ao Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Executivo. E 
quanto ao Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo emitiu parecer favorável, pois não vê nenhum 
desperdício ou dano ao bem ou a integridade do cidadão pedreirense. Dando continuidade a Sra. Presidente submeteu 
os pareceres verbais à discussão e votação. Em seguida declarou-os aprovados. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu o Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo à discussão.Pela ordem a vereadora Katyane 
Leite falou que simplesmente começaram pintar os prédios públicos sem autorização dessa Casa Legislativa, então a lei 
foi desrespeitada pelo Poder Executivo,e a seu ver acredita que as leis devem ser cumpridas, dessa forma, não são as 
leis que tem que se adequar a gestão, mas sim a gestão que tem se adequar as leis. Enfim, leis podem ser alteradas, mas 
não desrespeitadas. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que concorda com a fala da vereadora Katyane Leite, 
pois atropelaram a lei de autoria do ex-vereador Otacílio Fernandes e, isso é uma falta de respeito para com esta 
Casa.Pela ordem o vereador Enderson Portela falou que a lei que institui as cores em nenhum momento desrespeita a 
lei anterior do ex-vereador Otacílio Fernandes,mas sim mantém tudo aquilo que ele defendeu, complementando e 
melhorando. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou que essa lei vem para complementar então por essa razão é 
favorável. E, se cometeram algum crime de responsabilidade administrativa então o papel do vereador será de fiscalizar. 
Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que essa discussão é irrelevante, pois a seu ver o mais feio é não pintar as 
escolas e, se existe um vereador contra ou se a lei foi infligida então que vereador procure o MP para fazer a denúncia. 
Enfim, devem ser parceiros e esquecer o palanque, pois estão nessa Casa para discutir benefícios para o município. Pela 
ordem o vereador Emanuel Nascimento frisou que a vereadora Katyane falou que lei é lei e não pode ser modificada 
então em sua opinião a mesma está enganada, pois a exemplo disso todos os dias são feitas alterações na Constituição 
Federal através das Emendas. Pela ordem a vereadora Katyane Leite respondeu ao vereador Emanuel que o mesmo a 
interpretou de maneira distorcida, pois em nenhum momento falou que a lei não poderia ser mudada. Em seguida a 
Sra. Presidenta falou que em nenhum momento a Câmara Municipal deixou de cumprir com a lei, embora a vereadora 
Katyane coloque que cumprir com a lei é seguir da forma como está, então eles vereadores no âmbito da Câmara 
Legislativa conversaram a respeito da situação onde o Executivo iniciou com as pinturas das escolas e não viriam 
problema algum. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder 
Legislativo à votação. Pela ordem os vereadores Totinho Sampaio e Jotinha Oliveira abstiveram-se da votação. Em 
seguida a Sra. Presidenta declarou aprovado com 02 (duas) abstenções.Dando continuidade submeteu o Projeto de Lei 
nº 001/2021 de autoria do Poder Executivo à discussão. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que é favorável a 
uma área de lazer para os jovens, idosos, mulheres, ou seja, para todos os cidadãos pedreirenses, porém gostaria de 
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pedir vista, pois este projeto chegou agora pouco nessa Casa e, com isso não teve tempo para analisar com 
responsabilidade. Pela ordem o vereador Enderson Portela falou que ninguém foi pego de surpresa em relação a esses 
projetos, pois já estão sendo discutidos há vários dias nessa Casa e, acredita que tem urgência, pois só possibilitam o 
progresso de nossa cidade. Lembrando a Sra. Presidenta que uma das suas atribuições lhe dá o direito de aceitar ou não 
o pedido de vista da vereadora. Enfim, não entende o porquê da discussão se o acordo já foi selado entre o Estado e a 
União. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que o plenário é supremo e, se um vereador monocraticamente pediu 
vista então submeta à votação do plenário. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou que a vereadora Katyane tem 
todo direito de pedir vista, pois se não tem o conhecimento do projeto para votar então devem acatar o pedido da 
vereadora porque é um direito que lhe assiste. Dando continuidade a Sra. Presidenta esclareceu que o Projeto de Lei foi 
entregue a cada vereador individualmente antes da Sessão e que o mesmo possui apenas três artigos, em seguida 
submeteu o pedido de vista da vereadora Katyane Leite à discussão e votação. Em seguida declarou reprovado com 10 
(dez) votos contrários. Dando continuidade submeteu o Projeto de Lei nº 001/2021 de autoria do Poder Executivo à 
votação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira se absteve da votação. Em seguida a Sra. Presidenta declarou aprovado 
com 01 (uma) abstenção.Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo que 
concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Ednilton Moreira Lima. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.Foi lido o Requerimento 
nº 014/2021 de autoria dos vereadores Enderson Portela e Totinho Sampaio solicitando a Sra. Prefeita Municipal que 
seja reformulado o PCR dos servidores da educação. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento à 
discussão. Pela ordem o vereador Enderson Portela falou que esse requerimento é de eventual importância, pois são 
sabedores que o Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores Públicos está defasado e, como confia e acredita na gestão 
da Prefeita Vanessa Maia então tem certeza que agora irão reestruturar o PRC dos servidores. Dando continuidade a 
Sra. Presidenta submeteu a votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o Requerimento nº 015/2021 de autoria do 
vereador Gard Furtado solicitando a Sra. Prefeita Municipal a promulgação do Projeto de Lei nº 011/2020, para os 
devidos fins e efeitos. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento à discussão. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado informou aos vereadores que não participaram da legislatura passada que esse requerimento 
insiste em pedir a Câmara Municipal que enviei o mais rápido possível à promulgação dessa lei que foi votada em agosto 
do ano de 2020 e, que infelizmente o Poder Executivo não se manifestou, não sancionou e nem vetou a lei. E gostaria de 
fazer uma retificação que não é AMA, essa lei torna de utilidade pública a entidade AME (Associação de Mães dos 
Excepcionais de Pedreiras). Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovado. 
Foi lido o Requerimento nº 016/2021 de autoria do vereador Gard Furtado solicitando a Sra. Prefeita Municipal a 
promulgação do Projeto de Lei nº 012/2020, para os devidos fins e efeitos. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu o Requerimento à discussão. Pela ordem o vereador Gard Furtado informou que esse foi outro Projeto de Lei 
aprovado em agosto de 2020 e enviado ao Executivo, onde denomina a Escola do Povoado Alto de Areia com o nome de 
Dona Maria do Socorro Araújo Silva, pois a mesma foi a primeira professora efetiva desse povoado e, que doou o 
terreno e construiu junto com sua família a primeira sala de aula, ela faleceu vítima de C.A então nada mais justo que 
homenagear essa professora que doou sua vida a essa Escola do Povoado Alto de Areia. Assim, pediu a Sra. Presidenta 
que envie a promulgação da lei o mais rápido possível ao Executivo.Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à 
votação. Em seguida declarou aprovado.Foi lida a Indicação nº 001/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz 
solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação da pavimentação asfáltica do Povoado Maribondo 
no município de Pedreiras. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e votação. Em 
seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 002/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz solicitando a Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a implementação de medidas de educação ambiental e saneamento básico, relativa 
ao destino adequado de lixos e dejetos nas escolas, programas de atenção à saúde, instituições públicas e privadas e 
sociedade em geral, incluindo campanhas e divulgações nos meios de comunicação de massa e rede social oficial entre 
outras. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Foi lida a Indicação nº 016/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios solicitando a Sra. Prefeita Municipal a 
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proceder com a reforma e ampliação das escolas da zona rural e urbana. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios falou que existem muitas escolas que tem 
necessidade de uma ampliação, como por exemplo, as Escolas João Meneses e Janoca Maciel, pois tem uma grande 
demanda de alunos e não tem salas suficientes para acomodá-los. Além disso, necessitam de uma reforma na estrutura 
física, carteiras e no sistema elétrico, pois as mesmas possuem equipamentos de ar-condicionado, mas a energia não é 
suficiente para funcionar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que na escola João Meneses realmente há essa 
grande necessidade de ampliação, além de uma sala para informática, biblioteca e da mesma forma a escola Janoca 
Maciel. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação 
nº 017/2021 de autoria do vereador Jotinha Oliveira solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com urgência a 
sinalização horizontal e vertical na cidade de Pedreiras, tendo em vista o grande número de acidentes no trânsito em 
decorrência dessa ausência.Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e votação. Em 
seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 018/2021 de autoria dos vereadores Jotinha Oliveira, Gard Furtado e 
Anarjara Quineiro solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a conclusão da obra da quadra poliesportiva do 
Povoado Marianópolis. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e votação. Em seguida 
declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 038/2021 de autoria do vereador Totinho Sampaio solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com o empiçarramento da estrada que liga o Povoado Barreiros ao Povoado Baixa Fria. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Totinho informou que esse 
requerimento foi feito na gestão passada e, foi dado início a obra, mas infelizmente não foi concluída então por essa 
razão fez esse pedido novamente. E gostaria de agradecer a Prefeita por já ter dado início a essa obra. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado parabenizou o vereador autor pela sua luta por aquele povo assim também como o ex-vereador 
Robson Rios e Sérgio Profírio que batalharam muito por aquela estrada. Parabenizou também a Prefeita Vanessa Maia 
que destravou a questão da construção dessa estrada e pôde verificar que o trabalho está sendo realizado com 
qualidade. Em seguida a Sra. Presidente aproveitou a oportunidade para parabenizar o Governo Vanessa Maia por já ter 
dado início a essa obra. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi 
lida a Indicação nº 047/2021 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio, Jotinha Oliveira e Zé Renato solicitando a Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua da Corrente, bairro Diogo. Dando continuidade a 
Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que esse pedido vem 
desde a gestão passada então pede a Sra. Prefeita que atenda esse pedido com urgência para que os moradores saiam 
desse sofrimento de poeira e lama. Pela ordem o vereador Jotinha falou que esse pedido foi uma briga constante, pois 
eram sabedores do sofrimento e prejuízo daqueles moradores e fica feliz em ver que este um serviço está sendo feito 
com qualidade, dessa forma gostaria de parabenizar e agradecer o Poder Executivo; parabenizou também os vereadores 
autores assim como todos os demais vereadores que irão votar pela aprovação dessa Indicação. Dando continuidade a 
Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 060/2021 de autoria do 
vereador Enderson Portela solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com o recapeamento e pavimentação 
asfáltica no bairro Nova Pedreiras e Seringal. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. 
Pela ordem o vereador Enderson Portela falou que fez essa Indicação, porque são sabedores que estes locais já estão 
precisando desse serviço; ressaltou que está muito feliz, pois a Sra. Prefeita já iniciou alguns trabalhos como a 
desobstrução dos esgotos que estavam transbordando e do Igarapé que passa naquela localidade.Dando continuidade a 
Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 069/2021 de autoria do 
vereador Negim Silva solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de 02 (duas) salas de aulas e 01 
(um) transformador para a Escola Janoca Maciel. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
discussão. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou que este requerimento é um pedido dos morados do bairro Nova 
Pedreiras e Seringal e, o caso do transformador é para que o ar-condicionado possa ser instalado.  Dando continuidade 
a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 070/2021 de autoria do 
vereador Negim Silva solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação da Primeira e Segunda 
Travessa Zeca Branco. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador 
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Neguim Silva falou que a situação da rua é muito grave e precisa de uma manutenção urgente então pede que esse 
pedido seja atendido o mais rápido possível. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida 
declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 099/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a construção do Centro de Referência ao atendimento de crianças e adolescentes, onde 
funcionará dentro deste Centro: creche, CAPSi e assistência às famílias. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu 
a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que a missão do CAPSi é oferecer uma atenção 
especial as crianças e adolescentes com transtornos mentais cognitivos, é um ambiente aberto e acolhedor onde 
funciona com uma equipe multidisciplinar formada por profissionais especializados em diversas áreas da saúde. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 100/2021 de 
autoria da vereadora Katyane Leite solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a doação de terrenos para as 
Instituições como: AMA, APAE, AME e PESTALOZZI, para que as mesmas tenham prédios próprios. Dando continuidade a 
Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que essas entidades 
desenvolvem um trabalho sério no município de Pedreiras onde há muito tempo buscam esse local para a construção 
de suas sedes próprias e, esta doação pode ser amparada através da Lei nº 8.666 art. 17,assim pede que a Prefeita veja 
com bons olhos a doação desses terrenos, pois quem ganha são as crianças e adolescente que precisam de uma atenção 
especial onde estarão com mais comodidade em sua sede própria. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que 
esteve em reunião com a Prefeita ainda no ano passado onde foi levado esse pedido pra que fosse criado este Centro e 
até deu a sugestão para que funcionasse dentro desse Centro de Referência um Centro de Fisioterapia e ela viu com 
bons olhos, então gostaria de parabenizar a vereadora autora por esse pedido e gostaria também de reforçar e 
endossar para que essas entidades não se tornem andarilhos pela cidade então nada mais justo que tenham um local 
próprio. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou a vereadora autora por essa grande indicação e gostaria de 
sugerir que fosse colocado em nome de toda a Câmara. Pela ordem a vereadora Katyane aceitou a sugestão. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu à Indicação em nome de todos os vereadores à votação. Em seguida declarou 
aprovada. Foi lida a Indicação nº 102/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios solicitando a Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a perfuração de um poço artesiano no Povoado Santa Luzia, melhorando a qualidade de vida das famílias 
que ali residem. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora 
Iaciaria Rios falou que esse pedido foi por presenciar o anseio dessa comunidade, pois sofrem com esta falta d’água há 
muito tempo. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a 
Indicação nº 121/2021 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
recuperação do campo de futebol do Povoado Marianópolis. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a 
Indicação à discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 137/2021 de autoria da Mesa 
Diretora solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de uma creche no bairro do Diogo. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a Sra. Presidenta ressaltou que todos são 
sabedores que o nosso município é carente de creches e devido a grande demanda é de fundamental importância a 
implantação de uma creche no bairro do Diogo. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida 
declarou aprovada.Foi lida a Indicação nº 142/2021 de autoria do vereador Emanuel Nascimento solicitando a Sra. 
Prefeita Municipal a aquisição de um terreno para a construção de um novo cemitério na cidade de Pedreiras. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento falou 
que pela 25ª (vigésima quinta) vez está entrando com esse requerimento porque foi vereador por 12 anos então todo 
semestre entrava com esse requerimento e espera que a Prefeita Vanessa Maia não seja supersticiosa e faça o 
cemitério. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o vereador autor por essa indicação, pois percebe que 
nos governos passados não tinham esse olhar voltado aos cemitérios; ressaltou que foi uma briga sua a questão da 
limpeza dos cemitérios, pois nas gestões passadas só faziam isso uma vez ao ano quando se aproximava o dia dos 
finados. E hoje circula nas redes sociais uma limpeza que fizeram no cemitério do Alto São José então gostaria de 
parabenizar a Prefeita Vanessa Maia e acredita que o governo irá disponibilizar esse terreno. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 144/2021 de autoria 
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do vereador Emanuel Nascimento solicitando a Sra. Prefeita Municipal a implantação de uma quadra de areia para vôlei, 
pista de caminhada com iluminação ao redor e uma pista para skate no Bosque Seringal. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à discussão.Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento ressaltou que espera que a 
Sra. Prefeita olhe com carinho para este requerimento pois a seu ver fazer uma quadra de areia tem um custo 
baixíssimo e uma pista para caminhada seria de fundamental importância para que as pessoas tivessem um local mais 
seguro pois na entrada da cidade estão correndo sério risco de serem acidentadas. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 192/2021 de autoria 
do vereador Zé Renato solicitando a Sra. Prefeita Municipal a reforma da ponte do Povoado Sítio Novo que dá acesso ao 
Povoado Santo Antonio dos Jerônimos. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 193/2021 de autoria do vereador Zé Renato solicitando a 
Sra. Prefeita Municipal a aquisição de uma ambulância para a cidade de Pedreiras. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 204/2021 de autoria 
do vereador Jamison Fernandes solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação da camada asfáltica 
na Av. Lourival Alves Pereira, localizada entre o perímetro que compreende a lateral do supermercado Mix Mateus 
ligando ao bairro Mutirão. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o 
vereador Jamisson Fernandes falou que esse pedido trará um poder de tráfego ainda mais seguro onde toda a cidade só 
tem a ganhar e torce para que a Sra. Prefeita Vanessa Maia faça um belo trabalho. Pela ordem o vereador Jotinha 
Oliveira parabenizou o vereador autor pela indicação tendo em vista que aquela rua foi feita pra ser usada como uma 
válvula de escape e infelizmente com o passar dos anos e sem manutenção ficou inutilizável e, agora estava sendo 
usando como válvula de escape para bandidos. Pela ordem o vereador Gard Furtado também parabenizou o vereador 
autor e informou que já até iniciaram um trabalho de tapas buracos naquela localidade então estão vendo que a 
Prefeita está com bons olhos para nossa cidade, não setorizando, mas distribuindo bem. Além disso, acredita que 
muitos requerimentos colocados nessa Casa já deram andamento. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a 
Indicação à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 205/2021 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a iluminação na Av. Lourival Alves Pereira, localizada 
entre o perímetro que compreende a lateral do supermercado Mix Mateus ligando ao bairro Mutirão. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou que 
tem visto pessoas trafegando naquela avenida tanto de dia como de noite para se dirigirem ao Mix Mateus e, por sinal 
alguns deles tem sido tomado de assalto as suas mercadorias além de outras situações utilizadas por vandalismo ou 
pessoas de má fé. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à votação. Em seguida declarou 
aprovada. Foi lida a Indicação nº 213/2021 de autoria da Mesa Diretora solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com um Centro de Zoonose. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a Sra. 
Presidenta falou que este centro é de fundamental importância para o controle de doenças dos nossos animais, além 
disso o nosso município é carente dessa assistência. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 219/2021 de autoria dos vereadores Anarjara Quineiro e 
Gard Furtado solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a aquisição de um oftalmologista e um 
otorrinolaringologista para o município de Pedreiras. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
discussão. Pela ordem a vereadora Anarjara falou que se sente feliz porque a Sra. Prefeita já atendeu o seu pedido, pois 
está acontecendo atendimentos com o oftalmologista agora só falta o otorrino, mas acredita que ela irá resolver. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Moção de 
Pesar nº 001/2021 de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento do Sr. Edinaldo de Melo Gonçalves, ocorrido no dia 28 
de janeiro de 2021. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Pesar à discussão e votação. Em 
seguida declarou aprovada. Foi lida a Moção de Aplausos de autoria da Mesa Diretora ao Sr. Rômulo Rodrigues 
Vasconcelos, pela geração de emprego e renda no município de Pedreiras, através do show de prêmios Pedreiras Feliz. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Aplausos à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores que 
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quisessem fazer verbalmente.Pela ordem o vereador Gard Furtado fez um Requerimento Verbal solicitando uma Moção 
de Pesar pelo falecimento da Dona Paizinha, pois a mesma foi um baluarte na cultura pedreirense quando se fala em 
quadrilha junina e, de já se antecipa e pede que coloque a sua pessoa como autor e em nome de toda a Casa. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. 
Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento fez um Requerimento Verbal solicitando a camada asfáltica para a Rua 1º 
de Maio no Alto São José que dá acesso a Rua Maneco Rêgo. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o 
Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez 
um Requerimento Verbal solicitando uma Moção de Aplausos ao ex-presidente da Câmara Municipal de Pedreiras Dr. 
Bruno Curvina pelos relevantes trabalhos realizados durante seu mandato, inclusive com marcas evidentes como a 
fachada e o Plenário dessa Casa. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal 
solicitando com urgência reparo na rede de esgotos na Rua dos Jasmins (próximo ao Barracão dos Nobres), pois os 
moradores já não aguentam o mau cheiro além do tráfego na rua está interrompido por conta dessa situação. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. 
Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem 
do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta solicitou aos vereadores que retirassem a palavra devido a 
extensão dos trabalhos e o avançar da hora. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna os vereadoresKatyane Leite, 
Emanuel Nascimento, Jotinha Oliveira, Iaciaria Rios, Valdete Cruz, Totinho Sampaio, Negim Silva, Enderson Portela, 
Jamison Fernandes e Gard Furtado retiraram a palavra.Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, 
a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais.Não havendo nenhum vereador 
que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em05 de 
fevereirode 2021”. 


